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An die

Stadtprasidentin der Stadt Neumiinster

Frau

Anna-Katharina Schattiger

Neumdiinster, den 11.05,2023

Kieine Anfrage: Miillkérbe

Sehr geehrie Frau Stadtprésidentin.

Im Stadtgebiet sind an vielen Orten — besonders im Umfeld von Bénken und Bushaltestellen —
Miillkérbe aufgestellt, damit den Birgern der Stadt eine ordnungsgemaRe Entsorgung ihres
Kleinmills erméglicht wird.

Obwohl es zahlreiche Anregungen fiir die Aufstellung weiterer Miillkdrbe gibt, bekommen wir den
Eindrucle, dass sich die Anzahi eher reduziert.

Daher hat die FDP-Fraktion folgende Fragen

1.

LA i

Nach welchen Kriterien sind die vorhandenen Miillkérbe verteiit?

Ist es richtig, dass in letzter Zeit einige entfernt wurden, ... und warum?

Wer entscheidet iiber die Aufstellung bzw. den Abbau von Milllkérben?

Wer ist in welchem Rhythmus mit der Leerung befasst?

Welchen finanziellen Aufwand verursacht Installation und Betrieb eines offenthchen
Miillkorbes?

Wir danken im Voraus fiir die Beantwortung unserer Fragen.

Mit freundifchen GriiRen
FDP Ratsf /ékti n Neumiinster
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Neumiinster, den 15.05.2023

Beantwortung der Kleinen Anfrage der FDP Ratsfraktlon
Neumiinster vom 11.05.2023 zu Miiilkérben

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,

die Fragen der FDP Ratsfraktion beantworten wir wie fo[gt:_

1) Nach welchen Kriterien sind die vorhandenen Miillkérbe verteilt?

Die Miilkdrbe in den Strafen, Pldtzen und Griinanlagen werden nach den Erfordernissen vor
Ort und den Mdglichkeiten, sie mit einem verniinftigen finanziellen Aufwand zu unterhaiten,
aufgestelit. Die Aufstellung erfolgt auf Anforderung der flachenverwaltenden Fachdienste.
Auch Anregungen von Biirgerinnen und Biirgern werden geprift und ggf. umgesetzt.

2) Ist es richtiyg, dass in letzter Zeit einige entfernt wurden, ... und warum?

Ja, dies ist richtig., Kommt es zu vermehrtem Vandalismus oder nicht sachgerechter Befiillung
(Hausmiill), werden die betroffenen Millkérbe fiir einen begrenzten Zeitraum entfernt.

.3) Wer entscheidet iiber die Aufstellung bzw. den Abbau von Miillk6rben?

Die Aufstellung und der Abbau der Miillkérbe in den StraBen liegt in der
Verantwortung der Arbeitsgruppe StraBenreinigung im Technischen
Betriebszentrum. Die Verantwortung auf den stidtischen Liegenschaften
obliegt den flachenverwaltenden Fachdiensten.

Bank Sparkasse Stidholstein BLZ 230 510 30 Konto 310
|BAN DED4 2305 1030 0000 0003 10 BIC NOLADEZ1SHO



4) Wer ist in welchem Rhythmus mit der Leerung befasst?

Mitarbeitende der StraBenreinigung leeren die Miiltkérbe einmal wochentlich, In der
Innenstadt werden die Miillkérbe du

rch die dortige Kolonne téglich (auch am Wochenende)
geleert. Am Einfelder See werden di

e Miillkérbe durch die Kolonne der
Granflachenunterhaltung nach den Erfordernissen entleert.

5) Welchen finanziellen Aufwand verurs

acht Installation und Betrieb eines -
offentlichen Miillkorbes?

Je nach Aufwand betragen die Kosten fiir die Installation eines'Mt‘j’IIkorbes ca. 120-250 Euro
Die jéhrlichen Unterhaltungskosten betragen (gesch&tzt) im Durchschnitt ca. 50 Euro pro
Miillkorb und Jahr. ‘

Mit freundlichen GriiBen
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